

## 习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔 当选连任古巴国家主席

新华社北京4月20日电 4月20日,中共中央总书记、国家主席习近平致电古巴中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选连任古巴国家主席。

习近平指出,当前,中古关系保持高水平运转并不断取得新进展。去年11月,迪亚斯-卡内尔主席对华国事访问取得圆满成功,我们就持续深化新时代中古特殊

友好关系达成重要共识。我高度重视中古关系发展,愿同迪亚斯-卡内尔主席保持密切沟通,继续加强对两党两国关系的政治引领,携手共建中古命运共同体。

### 新时代 新征程 新伟业

## 习近平致信祝贺云南大学建校100周年

### 贺信

值此云南大学建校100周年之际,我向全体师生员工和广大校友,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

在强国建设、民族复兴的新征程上,

希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,全面提升办学水平,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

习近平

2023年4月20日  
新华社北京4月20日电

新华社北京4月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,100年来,云南大学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调,在强国建设、民族复

兴的新征程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,全面提升办学水平,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923年正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合大学之一。建校百年来,云南大学先后培养了30余万名各类人才,为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

## 马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜祖木热提·吾布力 努尔兰·阿不都满金等参加义务植树活动

新疆日报乌鲁木齐4月20日讯 (石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)草木萌发,春光明媚,又到了植树造林的好时节。4月20日上午,自治区党委书记马兴瑞,自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力,自治区政协主席努尔兰·阿不都满金等来到乌鲁木齐市乌板水公路两侧生态防护林建设工程现场,参加义务植树活动。

春日的乌鲁木齐南山碧空如洗,微风轻拂。马兴瑞等一到现场,就拿起铁锹参加到植树队伍中,同乌鲁木齐市党员干部、少先队员一起挥锹铲土、围堰浇水,接连种下了金叶榆、苹果、樟子松、红叶海棠等树种。马兴瑞一边种树,一边同孩子们交流,关切询问他们的学习生活情况,了解学校开设了哪些课程,平时参加什么劳动,勉励他们珍惜大好时光,好好学习,勤于钻研,努力成长为各行各业的优秀人才。

植树现场一片火热,各族干部群众齐心协力、共同种下各类树种。在远处洁白的雪山映照下,成片的树苗整齐排列、随风摇曳,生机盎然。

植树间隙,马兴瑞向有关人员了解当前植树造林、生态建设等情况,强调要结合开展主题教育,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,切实筑牢绿水青山就是金山银山的理念,紧密结合新疆实际,坚持不懈开展植树造林和国土绿化活动,



四月二十日,自治区党委书记马兴瑞来到乌鲁木齐市乌板水公路两侧生态防护林建设工程现场,参加义务植树活动。  
石榴云/新疆日报记者 崔志坚 摄

锲而不舍推进生态保护和修复重点工程建设,不断提升新疆生态系统质量,让大美新疆天更蓝、山更绿、水更清,为美丽中国的更新画卷增添更多新色彩。

马兴瑞叮嘱相关负责同志要保护好、利用好乌鲁木齐市优良的生态环境,着力打造森林生态高地,大力发展

生态旅游、生态农业,以良好生态环境擦亮高质量发展底色、增进各族群众福祉。

自治区党委、人大、政府、政协、新疆军区、新疆生产建设兵团有关领导同志,武警新疆总队和自治区高级人民法院、自治区人民检察院主要负责同志,自治

区和乌鲁木齐市部分干部职工参加义务植树活动。

2022年,新疆共完成造林157.09万亩,完成森林抚育45.38万亩,义务植树7410.41万株。今年以来,全疆已完成春季造林55.62万亩,其中人工造林25.91万亩。

### 开好局 起好步 稳经济 促发展

## 地区举办第三次全国土壤普查专业技术人员培训

地区融媒讯 (记者 崔永军)“土壤普查是一项利国利民的大事,这项工作专业性非常强,技术要求较高,难度也很大。通过参加培训,我对普查信息平台操作和外业采样的技术掌握会更加精准,为今后更好地开展这项工作奠定良好基础。”和田县农业农村局农业技术推广中心主任王小菊说。

为扎实做好地区第三次全国土壤普查工作,提升普查人员理论水平和实际操作能力,4月20日,由地区第三次全国土壤普查领导小组办公室主办,地区农业农村局承办的地区第三次全国土壤普查平台操作、外业调查与采样技术培训会举办。

培训邀请新疆农科院、新疆农业大学相关领域专家授课,围绕新疆土壤成土环境及土壤类型、全国第三次土壤普查工作平台及表层土壤调查采样技术等内容,讲解了土壤普查过程中存在问题与解决方案,并就外业工作要求、外业调查与采样操作要点及常见问题、土壤属性、土壤类型、土壤农业利用适宜性评价、耕地质量等级评价、剖面调查技术和实地示范等内容进行详细讲解。

土壤普查对于全面真实准确掌握土壤基础数据,提升土壤资源保护和利用水平,保障粮食安全,推进生态文明建设等都具有重要意义。

地区第三次全国土壤普查领导小组办公室、各县市农业农村局、农业技术推广中心(站)业务骨干参加培训。

## 地区推进高新技术企业认定促高质量发展

地区融媒讯 (记者 崔永军 实习记者 于凯莉)“通过高新技术企业认定后,在发展方面多了很多优势,有一系列税收、融资、人才引进等政策支持,不但可以降低企业的经营成本,还能提升企业的竞争力。”和田凯力智慧电子科技有限公司技术总监迪力夏提·多来提尼亚孜说。

地区坚持以引领和带动企业自主创新为主线,通过推进“放管服”改革、高质量培训、高新技术企业认定“一站式”入库评价、多层次开展高企认定政策宣传解读等举措,不断夯实高企培育认定工作的基础,持续提升企业核心竞争力,促进企业可持续发展。

高新技术企业认定是国家为扶持和鼓励高新技术企业发展,调整产业结构和提升国家经济竞争力而设立的专项资质认定,是企业科研实力及科研水平的具体体现。

和田凯力智慧电子科技有限公司成立于2008年,是新疆凯力智慧电子科技有限公司旗下的子公司,业务范围覆盖和田地区各县市,主营业务是通过第三方车辆动态监控平台对“两客一危”车辆和重型货车开展动态监测服务,对“两客一危”等企业、车辆及其驾驶人实时进行风险动态预警,目前接入动态监测服务系统的车辆有城市出租车和公交800辆、“两客一危”700辆、普通货运3000辆、救护车130辆。2022年11月,和田凯力智慧电子科技有限公司被认定为高新技术企业,而且在政策支持、融资贷款等方面都享受相关优惠。

高新技术企业认定,不但能缓解企业的资金压力,提升企业创新活力,为企业赋能,实现企业可持续发展。“下一步我们将加强技术的研发创新,通过技术引进达到平台升级,提高平台的

稳定性,为地区交通行业作出贡献。”迪力夏提表示。

与和田凯力智慧电子科技有限公司同样受益于高新技术企业认定的还有新疆远翔农业科技有限公司,该公司主要从事和田特色农产品粗加工与深加工,公司目前正在安装新进的机械设备,预计8月可投产运营。

“我们企业通过国家级高新技术企业认定以后,从人才引进、税收政策、融资政策等方面都得到了很大帮助,尤其在税收上,比如税前的加计扣除等方面都给了我们很多实惠。其次,我们在认定高新技术企业以后,依托企业的专利,积极与科研院所合作,围绕和田特色果品产业,比如红枣、核桃、石榴等,生产果汁、果醋、果酒技术都是国内领先的,我们主要依托科技,把资源优势转变成我们的经济优势,同时推动企业进入高速发展轨道。”新疆远翔农业科技有限公司总经理杨克菁说。(下转第4版)

## 自治区党委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记 在广东考察时的重要讲话精神和 有关重要批示精神

### 研究部署贯彻全国巡视工作会议和全区 经济发展工作

### 马兴瑞主持会议

新疆日报乌鲁木齐4月20日讯 (石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)自治区党委常委会4月20日召开会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和有关重要批示精神,贯彻落实自治区培育发展特色优势产业集群、2023年丝绸之路经济带核心区高质量发展、商贸高质量发展有关文件,分析全区一季度经济运行情况,研究部署经济工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和有关重要批示精神结合起来,与完整准确贯彻新时代党的治疆方略结合起来,统一思想、提高认识,真抓实干、担当作为,扎实推进中国式现代化的新疆实践。完整准确全面贯彻新发展理念,提升科技创新能力,积极打造“八大产业集群”,加快丝绸之路经济带核心区建设,持续推动高质量发展。全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进共同富裕。统筹推进重大水资源配置工程和水资源调蓄能力建设,有力保障经济社会发展。坚持生态优先、绿色发展,下决心解决“乌—昌—石”大气污染问题,扎实推进生态环境保护和建设。高质量开展主题教育,教育引导党员干部持续强化党的创新理论武装,坚决防止走过场、打折扣,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效。

会议强调,要准确把握习近平总书记、党中央关于巡视工作新部署新要求,按照全国巡视工作会议部署,贯彻落实《中央巡视工作规划(2023—2027年)》,聚焦新时代新征程中心任务,深化政治巡视,强化政治监督,紧盯“一把手”和领导班子,压紧压实巡视整改责任,切实增强综合监督效能,扎实开展纪检监察干部队伍教育整顿,不断提升巡视巡察工作规范化、法治化、正规化水平。(下转第4版)

## 自治区第二届“技展天山”技工院校 毕业生就业服务专项活动在和田县启动

地区融媒讯 (记者 买合木提 阿卜力克木)4月20日上午,自治区第二届“技展天山”技工院校毕业生就业服务专项活动启动仪式暨现场招聘会在和田县技工学校主会场举办。和田市、洛浦县分会场。

活动现场人头攒动,人气高涨,求职者纷纷来到各企业招聘展位前,争相投递简历。当天,很多用人单位为学校提供了很多工作岗位,我报了自己喜欢的售票员岗位,感觉工资待遇不错,感谢政府为我们提供这么好的就业平台。”和田县技工学校应届毕业生祖力阿亚·如则托合提开心地说。

活动中,地区七县一市的技工院校集中展示了优秀服装设计作品、建筑设计作品等,全方位展现地区技工教育成果及发展前景。(下转第4版)

## 安徽演艺集团赴昆玉市慰问演出

### 援疆工作进行时

地区融媒讯 (记者 麦尔瓦依提 阿迪拉)“四月芳菲醉,人间仲春时。弘扬中华优秀传统文化,共筑伟大中国梦……”主持人甜美的声音在昆玉市文化礼堂里回荡。4月19日晚,安徽演艺集团赴昆玉市慰问演出。

得知当天有演出的昆玉市民纷纷前来观看,演出开始前整个礼堂座无虚席。安徽演艺集团文艺小分队优秀青年演员周赞开心地说。

热烈,激情投入,台下观众看得津津有味。鼓掌声、叫好声此起彼伏。

从小就喜欢看戏曲的昆玉市民石佳佳,当天带着家人一起到文化中心观看演出,对精彩的节目赞不绝口。

“今天看了安徽演员表演的徽剧联唱,很精彩!让我看得很过瘾。”石佳佳说。

“今天的演出很顺利,观众的热情掌声就是对我最大的鼓励。今晚再次感受到了和田人民的热情,以后有机会我还会来和田旅游。”安徽演艺集团文艺小分队优秀青年演员周赞开心地说。